
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO

ATA DE COLEGIADO DE CURSO Nº 1 / 2026 - PPGA (11.01.00.09.11.03)

Nº do Protocolo: 23091.006414/2026-42
Mossoró-RN, 28 de maio de 2026.

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO
Av. Francisco Mota, 572 – C. Postal 137 – Bairro Pres. Costa e Silva – Mossoró – RN – CEP: 59.625-900 - Tel.: (84)3317-8313 – E-mail: ppga@ufersa.edu.br

ATA  DA  1ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  PROGRAMA  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  EM  
ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às 10 (dez) horas e 05 (cinco) 
minutos, em sala Virtual do Google Meet, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Administração da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (PPGA/UFERSA), para deliberar sobre a 
pauta da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado de dois mil  e  vinte e seis. Estavam presentes Juliana 
Carvalho de Sousa (coordenadora do PPGA), Ciro José Jardim de Figueiredo, Yuri Gomes Paiva de 
Azevedo, Kleber Formiga Miranda e a representação discente formada por Eline Kaliane Barbosa da 
Silva e Tales Diogo Morais Maia. A reunião foi presidida pela professora Juliana Carvalho de Sousa, 
que apresentou a pauta com os seguintes pontos:  Ponto 1. Apreciação e deliberação das homologações 
dos inscritos no edital de credenciamento; Ponto 2. Apreciação e deliberação sobre o Credenciamento 
do Prof. Pablo Marlon Medeiros da Silva; Ponto 3. Apreciação e deliberação sobre aproveitamento de 
disciplinas;  Ponto 4.  Apreciação  e  deliberação  acerca  do  pedido  de  prorrogação  de  defesa  de  
dissertação;  Ponto 5.  Apreciação e  deliberação sobre o formulário  "Extensão universitária  na pós-
graduação: análise situacional e ações estratégicas"; Ponto 6. Apreciação e deliberação sobre pedidos 
de defesa de dissertação; Ponto 7. Apreciação e deliberação sobre envio dos projetos de Dissertação; 
Ponto 8.  Apreciação e deliberação sobre  pedidos de emissão de diploma;  Ponto 9.  Apreciação e 
deliberação sobre recursos do PROAPINHO (PAPG); Ponto 10. Apreciação e deliberação do Acordo 
de  Cooperação  Internacional. Pauta  aprovada  por  unanimidade.  Outras  ocorrências.   A professora  
Juliana colocou a pauta em discussão e sugeriu a inclusão dos pontos 09 e 10 e depois em votação, 
tendo a mesma sido aprovada por unanimidade com a inclusão dos pontos. Ponto 1. Houve apenas um 
inscrito (Pablo Marlon) no edital de credenciamento do PPGA, cuja inscrição foi indeferida por não 
atender aos requisitos necessários para credenciamento como permanente. O ponto foi colocado em 
discussão e aprovado por unanimidade o indeferimento. Ponto 2. Trata-se do aproveitamento do Prof. 
Pablo Marlon Medeiros  da Silva como docente colaborador  junto ao PPGA conforme disposto no 
próprio  edital  referente  ao  ponto  anterior.  O  ponto  foi  colocado  em  votação  e  aprovado  por  
unanimidade. Ponto 3. Trata-se do pedido de aproveitamento de duas disciplinas cursadas pela discente 
Maria Tereza Galdino Sarmento em outros PPGs. A mesma foi colocada em discussão e aprovada por 
unanimidade. Ponto 4. Foram encaminhados os pedidos de prorrogação dos discentes Arrilton, Sandro, 
Jerdmiler,  Flária,  Camilla,  Dário,  Lívia,  Wellington e  Márcia  com as  respectivas  justificativas.  Os 
docentes discutiram sobre os prazos e a importância de justificativas que sustentem a questão do prazo 
de prorrogação dado junto aos discentes. Em seguida o ponto foi aprovado com prorrogação de 03 
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(três) meses para todos os discentes, tendo o mesmo sido aprovado com uma abstenção (Prof Yuri). 
Ponto 5.  A Professora Juliana apresentou o formulário de atividades de extensão junto ao colegiado e 
explicou sobre a demanda encaminhada pela CAPES expondo os questionamentos encaminhados pela 
agência. Também informou sobre o formulário enviado junto ao NDP para coleta das informações. O 
ponto  foi  colocado  em discussão  e  aprovado  por  unanimidade.  Ponto  6.  Foram  apresentadas  as  
solicitações de defesa de dissertação dos discentes Camila Karen e José Antônio.  A documentação 
estava em conformidade e o ponto foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade. Ponto 7.
Foram apresentados os projetos de dissertação enviado pelos discentes de 2025: Magno, Gean Carlos, 
Tales, Maria Eduarda, Maria Tereza, Fernando, Jose Eudes, Andressa Daiany, Eliude e Erica Freire. Os 
projetos foram colocados em discussão e depois em votação, sendo todos aprovados por unanimidade. 
Ponto 8. Foi encaminhado o pedido de emissão de diploma de José Antônio. A documentação estava 
em conformidade e ponto foi aprovado por unanimidade. Ponto 9. A professora Juliana explicou sobre 
a divisão dos recursos do PAPG/UFERSA explicando a lógica que vem sendo utilizada com relação a 
distribuição dos recursos financeiros do PPGA. O ponto foi colocado em discussão e aprovado por 
unanimidade. Ponto 10. Trata-se do Plano de Trabalho referente ao acordo de cooperação internacional 
iniciado junto com o professor João Victor Joaquim dos Santos da Universidade das Ilhas Baleares. A 
professora Juliana expôs o ponto sendo o mesmo discutido com os devidos encaminhamentos. O ponto 
foi  colocado em votação e  aprovado por  unanimidade.  Em outras  ocorrências  o  professor  Kleber  
mencionou sobre a importância das comissões existentes junto ao PPGA e a escuta com os demais 
docentes para organização e alinhamento das atividades de planejamento do programa. O professor 
Yuri questionou sobre a comissão que incluía a temática de alteração de nome, sendo confirmado que 
se trata da comissão de atualização de nome. Não havendo mais nada a tratar a professora Juliana deu 
por encerrada a reunião às onze horas e trinta minutos, e eu Ciro José Jardim de Figueiredo lavrei a 
presente ata que vai assinada por todos os presentes. Mossoró, vinte e sete de fevereiro de dois mil e 
vinte e seis.
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